



勁松聯誼會

THE KING CHUNG ASSOCIATION

香港北角英皇道 416 號新都城大廈 C 座 6/F., 629 室 電話：2590 0752 傳真：2562 9000



勁松聯誼會有關《政制發展綠皮書》的意見 2007年9月3日

我會是一個退休人士組織，我們十分關心香港的繁榮穩定，這是關係到我們安享晚年的實際問題。

綠皮書提出以基本法為依據非常關鍵不容扭曲。當中提及香港的憲制地位不容混淆，特區政府的權力來源於中央，不容任何人挑戰。

綠皮書提的四項原則十分正確

- (1)循序漸進是一種穩健的步驟。試想 05 年 12 月反對派否決了政府的民主方案，07-08 被迫原地踏步，今天又提出 2012 年普選這種飛躍式的提法十分危險，深水埗區議會的反對派議員竟然以 9 歲神童跳升大學來比喻十分荒謬。有人提出 2017 看來較為穩妥，但我們認為 2017 還要看當時的實際情況。
- (2)按香港實際情況，當前香港的政党十分不成熟。公民意識近年雖然有所提高但還欠成熟，試看，有人嘩眾取寵，誇誇其談，無中生有，竟然有其市場，退休高官更聲稱退休後不會對特區政府指指點點，但是口水未乾卻天天發噏風。
- (3)必須有利於資本主義經濟發展。這關係到社會穩定人民福祉。回顧四年前，經濟出現問題，財赤高企，失業嚴重，社會矛盾令人憂慮的日子豈可重演。
- (4)兼顧各階層利益，關係社會和諧團結，這是社會健康發展的重大保證。所以四項原則絕不容偏離。

香港是一個多元化社會，有各種不同聲音是正常的，但是那些模糊的、混淆的、甚至非理性的思想的存在。既有歷史因素(百多年的殖民教育)，亦有人為因素，其一是別有用心的人天天在煽動，其二是特區政府的責任。回歸十年，基本法的宣傳教育十分不夠。例如普選是基本法提出的。是中央、特區政府和港人關心的並期望早日實現的。但是社會出現誤解，以為普選是反對派提出的，是某些人獨有的，又如港英統治百多年民主進度如何？回歸後 7 年(97-04 年)立法會直選議席增加 50%.....總之許多前後的比較都未為大多數人所知，何解？

曾特首提出的十大關係很好，但政府未有因勢利導，調動資源通過各種渠道加以宣傳，社會上出現一些偏激的思想，例如只講民主不講社會穩定，只講權利不講義務，只講保育不講發展.....

我們建議政府要加強公民教育，特別是最近社會上已掀起一個國民教育的呼聲，如果廣大市民的国家觀念，民族意識提升，那麼香港一定有一個健康發展的政制，很多帶有根本性的問題也會順利解決。